

Милосердый Господь Иисус, не смотря на то, что Ему Самому тяжело, что у Него везде болит, не смотря на то, что сам валится от усталости и побоев, - жалеет добрых женщин.

С Иисусом вели на смерть и двух злодеев.

102. Распятие.

Привели Господа нашего Иисуса Христа на Голгофу. Голгофа - это небольшой холм, невысокая горка близ города Иерусалима. Тут казнили всех преступников и валялось множество черепов, человеческих голов. Оттого-то Голгофа и называлась лобным (череп, лоб) местом. На некоторых крестах вы видите под ногами Иисуса Христа человеческий череп. Это, говорят, глава Адама, который, будто бы, был похоронен на этом месте.

Пред казнью осужденным давали пить кислое вино, смешанное с душистою, но горькою смирою. Этую смесь давали пить для того, чтобы осужденные охмелели и им не так больно было переносить мучения на кресте. Дали такого кислого, как уксус, и горькаго, как желчь, вина и Господу Иисусу; но Он отказался, не стал пить.

По еврейскому счету был третий, а по нашему девятый час утра¹.

¹ Мы считаем часы с двенадцати часов ночи, а евреи с шести часов утра. У нас седьмой час утра, - у евреев первый; у нас осьмой, у евреев второй, у нас девятый, - у евреев третий; у нас двенадцатый, - у евреев шестой; у нас третий час пополудни (после обеда), - у евреев девятый час.

Поставили крест и распяли на нем Иисуса Христа. Других распятых привязывали ко кресту веревками, а Иисусу Христу, чтобы Ему было больнее, прибивали руки и ноги ко кресту гвоздями.

С ним распяли двух разбойников, одного по правую, а другого по левую руку Его.

Вы думаете, что Иисус Христос гневался на Своих врагов, которые распяли Его? Нет. Он, Милосердый, простил их и молился за них: "Отче! прости им, они не знают, что делают".

Воины, распявшите Иисуса Христа, сели у креста и стали делить Его одежду. Верхнюю одежду они разодрали на четыре части, и каждый из четырех воинов взял свою часть, а хитон, (рубашку), который был выткан, а не сшит, они пожалели разорвать, и бросили жребий, кому он достанется.

Над крестами обыкновенно прибивали дощечки, на которых писали, за что распят повешенный на кресте. Над крестом Иисуса Христа тоже была прибита такая же дощечка, и на ней было написано: "Иисус Назорей, Царь Иудейский". У нас на крестах пишутся большею частью только первые буквы этих слов: И. Н. Ц. И.

Как страдал, какия мучения терпел на кресте Иисус Христос! Руки и ноги Его насквозь пробиты толстыми острыми гвоздями. Хотелось бы упереться на ноги, чтобы полегче было рукам: но под ногами маленькая покатая подставка, по которой ноги скользят вниз, и раны на ногах растягиваются и становятся все больше и больше. Хотелось бы дать отдых ногам: но тогда все тело висит на руках,